Examen ECONOMETRIA 

Febrero de 2011
ALUMNO 








GRUPO
PRACTICA.-
Se pretende estimar el siguiente modelo
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Donde : 
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 Número de vehículos vendidos  en  el año por la marca A  ( en cientos de vehículos)
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 Renta media (per. capita) de la población (expresada en miles)
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 Precio medio de la marca (expresado en miles)

Se dispone de la siguiente información:
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Contestar a las siguientes cuestiones: Nota (se aconseja utilizar todos los decimales)
1º.- Estimar  el modelo (todos los parámetros),  calcular una medida de la bondad del ajuste, interpretar el modelo estimado y  decir si los resultados obtenidos coinciden con lo que cabria esperar 

2º.- Comprobar la significación individual y conjunta de los parámetros, (1 pto)
3º.- Sin realizar ninguna estimación,  decir cual debería de ser el 
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 si realizáramos la regresión   
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  (2)  (nótese que hemos incorporado al modelo (1) la restricción 
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,para obtener el modelo (2)) (1 pto)
4º.-Contrástese la hipótesis:
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5º- Incorpórese la Hipótesis anterior en el modelo (1)  y estímese  el modelo resultante, comprobando mediante el estadístico con restricciones, si se cumple o no la hipótesis (basta con plantear las matrices del  modelo con restricciones en todo caso) (1 pto),
6º.- Podríamos esperar   que con una renta  media (per. cápita)  de 10.000 euros y un precio medio de  vehículos de la marca A,  de 10.000 euros,  el numero de vehículos vendidos  fuese 8.550 (1 pto) 

7º.- Se ha vuelto a estimar un modelo  en el que se ha incorporado  el precio medio de las demás marcas de vehículos 
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, obteniéndose  el siguiente modelo 
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 Decir si los resultados obtenidos  coinciden con lo que se podría esperar,  y  comprobar la hipótesis 
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8º.- Desde el punto de vista de la bondad del ajuste  cual modelo seria mejor el modelo (1) o el del apartado 7º.  (1 pto)
TEORÍA.- exponga de forma razonada como se puede establecer que el estadístico 
[image: image17.wmf])
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 Sigue una distribución t de Student (2 pto), comentando todas las hipótesis necesarias para llegar a ello. Y sabiendo que 
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SOLUCIÓN.-

1º.-
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  El modelo  estimado   se comporta de acuerdo con los principios de la teoría económica, a medida que aumenta la renta  per capita aumenta la demanda y por tanto las ventas y a medida que aumenta  el precio del producto disminuye la  demanda y por lo tanto disminuyen las ventas

2º.- 

  Significación individual, incluimos  al parámetro 
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, aunque no seria necesario :

  Calculamos la t experimental del contraste 
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  P0demos  concluir, con un nivel de significación del 95%, que los parámetros 
[image: image34.wmf]2
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 son individualmente significativos mientras que el parámetro 
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   Significación conjunta 

  Realizaremos el  test  
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, mediante el estadístico 
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 Si buscamos la F teórica podemos comprobar que globalmente son significativos

3º.-

   Por un lado  sabemos que podemos considerar el modelo (2) , como el modelo (1), incorporando la hipótesis  
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 esto nos da una idea de que tenemos  que  utilizar el estimador con restricciones :
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  Por otro lado sabemos que esta F tiene que ser  exactamente igual  al cuadrado de la correspondiente t de Student, es decir al cuadrado de 
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  De esta expresión podemos calcular SCRR=73,27803658, y la SCER=SCT-SCRR=1.210,351305-73,27803658=1.137,073268  y  podemos calcular el 
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=SCER/SCT=0,939457217
  También  podríamos haber utilizado   el estadistico
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  Esto nos conduciría a la  siguiente ecuación
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 De  donde obtendríamos  el mismo resultado salvo decimales

4º.-
   Para contrastar la hipótesis 
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, debemos de elegir la matriz 
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 Debemos de calcular:
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   Si  utilizamos el estadístico:
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  Aceptamos la Hipótesis
5º.- Si incorporamos la Hipótesis 
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 Donde  
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  Tendremos que calcular la matriz 
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 EMBED Equation.3  [image: image55.wmf]÷
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  Teniendo en cuenta que 
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 EMBED Equation.3  [image: image59.wmf]
  Podremos  comprobar que 
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Para  calcular la suma de los cuadrados de los residuos  restringidos
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 Finalmente 
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   Como podemos  ver se diferencia del anterior en el tercer decimal

6º.-  para ello debemos de calcular el intervalo de confianza
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  Donde 
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   Debemos de calcular  
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  Por lo tanto  el intervalo de confianza  del 95% será:
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 Y el intervalo de confianza para el valor puntual será:  
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7º.-En principio  el coeficiente de  
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 debería de ser positivo ya que  al aumentar el precio de la competencia deberían de aumentar nuestra ventas  y no disminuir como indica el signo de 
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   En cuanto   a su significación  debemos contrastar la hipótesis
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, si incorporamos esta hipótesis en el modelo (3)  quedaría el modelo (1) luego el (1) es el restringido del (3) y podemos utilizar el estadístico 
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